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[bookmark: _GoBack]Aos 22 dias do mês de agosto de 2017, sob a proteção de deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, declaro aberta a vigésima oitava sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger: Coloco em discussão a ata n° 25/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 25 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. INDICAÇÃO N° 027/2017, de autoria do Vereador Felix Alles, que o Poder Executivo Municipal efetue a colocação de dois quebra-molas e sinalização com placas de velocidade em Boa Vista do Herval, na Rua Arlindo Boeff, após a rotatória do Mercado Anivo Hansen. Não havendo inscritos na tribuna livre E NO GRANDE EXPEDIENTE ABRO ESPAÇO PARA A COMUNICAÇÃO DOS LIDERES sobre o expediente em tramitação. Ninguém querendo fazer uso do espaço coloco na ordem do dia a indicação n° 28/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que não há necessidade de emissão de pareceres pelas comissões. Coloco em votação a indicação n° 28/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Abro espaço para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, Ilustres visitantes, Vice-prefeito, colega vereadores do município vizinho de Dois Irmãos e seu colega que veio junto, professor Clérice, Lauri e seu filho e o gerente da Kunztler e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Esses dias o Presidente falou que temos que se preocupar com o emprego. Semana passada eu fui visitar a indústria de calçados da Wirth, falei com o Ricardo, tinha muita conversa que ia fechar aqui no município e ele falou com todas as letras que ele não entregou ainda a fábrica para não deixar os funcionários na mão, mas assim quando conseguir uma outra empresa eles vão sair. É preocupante sim pra buscar outras empresas para a nossa cidade isso vai afetar o nosso município em 2019. Ele ainda falou que surgiu dificuldades na empresa, porque eles exigem uma maquina por causa do lixo e essa máquina precisam comprar na China. Eles estão negociando por 700 mil reais. Estão negociando ela no governo federal, eu não sei agora se é só a Wirth que vai comprar essa maquina ou se vai ser um pacote. O lixo vai ser queimado em alta temperatura e vai virar cinza e essa cinza vai ser mandada para São Paulo. Isso me chamou a atenção, mas creio que eles conseguir fazer isso, porque as fabricas da Wirth em Dois Irmãos, Morro Reuter já estão trabalhando apenas 3 dias por semana segundo o Ricardo. Isso é preocupante. Também tive na semana passada estive com a nossa senadora Ana Amélia do meu partido e encaminhei um Oficio, n° 044/2017, solicitando uma Emenda para aquisição de veiculo para transporte de deficiente físico no valor de 130 mil reais. Da mesma forma fiz outro pedido para concluir a Praça recanto das crianças no Bairro Amizade. Ainda eu pedi para a nossa bancada a realização do asfalto na rua publica que liga Santa Maria do Herval a Gramado. Apenas é um pedido, um Oficio que eu encaminhei, mas desde já quero dizer a gente só pode contar quando o dinheiro está na caixa Econômica, antes disso a gente não pode cantar vitória. Eu encaminhei, mas talvez pode entrar só ano que vem. Tenho uma noticia boa, estive com o Renato Molling semana passada e provavelmente essa semana vai ser liberado a verba, uma Emenda de 400 mil reais para a pavimentação no Padre Eterno Ilgues. Esse dinheiro é certo, não está na caixa econômica, mas eu acredito que até sexta-feira estará na caixa econômica esse dinheiro. Eu fico muito grato com a nossa bancada do PP e que a gente consiga buscar mais verbas. Também quero dizer aos colegas vereadores esses dias o presidente reclamou sobre os papeis que estavam sendo usados aqui sem ordem e os colegas foram no jornal e isso não trás nada eu não defendo A e nem B, mas agente sabe aqui é a casa do povo, o legislativo e não pode sair nenhum material sem consultar o presidente ou a nossa Assessora Jurídica. Colegas eu gostaria de dizer para deixar assim, se houve um erro, porque isso não trás nada para o nosso município, agora vai o presidente no jornal o diário e vai dar a sua explicação e assim vai embora. Na minha visão erraram sim. Aqui é guardado todo o papel  e se amanhã uma pessoa pede uma lei e a nossa secretária entrega quem responde é o presidente. Eu já era duas vezes presidente. Não podem levar a mal por isso que o presidente cobrou, isso talvez podia cobrar em particular, era melhor, mas eu digo não tem ninguém, nem prefeito pode vim aqui tirar qualquer coisa sem autorização. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, vereadora Fabiana, Vice-prefeito presente aqui, demais visitantes, ilustre vereador Paulo de Dois Irmãos o seu amigo Delmar que nós vistam hoje. Primeiro, eu quero falar sobre a indicação 28/2017. Eu quero agradecer pela aprovação, pela votação, porque é uma solicitação dos moradores daquela localidade, localidade onde eu moro. Também quero falar ou pouco sobre o voluntariado que está acontecendo em Nova Renânia onde os pais assumiram a escola para fazer as reformas. A prefeitura está entrando com o material e os pais estão entrando com a mão de obra. Isso é muito louvável, são ideias que nós defendemos, são ideais que estão dando certo no município. Visitando a comunidade do canto Becker no final de semana e prestigiando a festa deles percebi que seria interessante fazer a roçada na descida do canto Becker, tem bastante mato para dentro da estrada. Não consegui falar com o secretário de obras hoje, mas assim que conseguir falar com ele vou fazer uma solicitação. Quero agradecer ele também que prontamente sempre está atendendo os pedidos,. Eu fico muito agradecido pelo vereador Plinio se importar 0com a nossa questão. Fomos citados, foi um casso isolado, não vamos polemizar isso, mas nesse regimento nessa casa não diz nada que nós não podemos usar as folhas. Se até então tem uma questão legal quanto a isso agora por diante vamos fazer, mas a única intenção de usar o oficio sem assinatura ou sem o protocolo era buscar recurso para o município, o foi muito bem aceito pelo deputado Pompeo de Mattos. Ao mesmo tempo quero agradecer ao vereador também, porque também está correndo atrás de Emendas.  Eu não sou leigo, eu usa a ferramenta da casa para trabalhar e se eu tiver que ir no jornal 10, 20, 30 vezes eu vou no jornal, porque se eu tenho como me defender eu vou me defender por uma coisa que foi um fato isolado. Como já falei no jornal e repito foi uma coisa simples. Eu estou a disposição após a sessão para ligar para aquelas pessoas que ligaram para cá dizendo que coisa que ia acontecer, me disponibilizo ajudar a responder, não tem problema algum, foi um fato isolado que é uma coisa simples: única intenção era a busca desse recurso para o município, Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: “ Só para deixar bem claro vereador, você não está proibido de pegar essas folhas , pede autorização, você é apenas 6 meses vereador e eu 13 anos de vereador e regimento não diz que você pode levar também. Diz alguma que pode levar uma folha daqui? Também não diz, não diz que pode e não que pode. Por mim isso passou, olha o que vocês estão fazendo, eu só cobrei, porque não pode. Vocês precisam aprender muito, vocês fizeram essas indicações, é louvável, é justo Felix. Eu não proibi de fazer, pode fazer isso, está aberto para todos os vereadores, mas não adianta vocês fazer de coisa pequena e falar besteira. Aqui é uma casa que tem presidente e você precisa aprender muito para ver vereador. Essa lei é para todos nós, não é só para um ou dois é para todos. Me desculpe, mas esse lei é para todos os vereadores. Vê com o Cleidir, é segundo mandato dele, para ver se ele pegou uma folha timbrada daqui. Não pegou nenhuma. Agora vocês querem fazer tudo como vereador, vocês acham que são o dono do município. Essas Emendas tomara que o dinheiro venha. Todos estão dando risada. Temos que investir no município, a saúde precisa de dinheiro e vamos investir naquela ciclovia? Olha o nosso centro está atirado, está jogado, vamos melhorar isso, fazer calçadas, pintar os cordões, vamos arrumar o que está estragado e depois fazer isso. É dinheiro publico dinheiro, não se brinca. Com o meu dinheiro faço o que eu quero e com o dinheiro do povo não podemos brincar. Vereador Cleidir Arnold: “Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Vice-prefeito Gilnei, vereador de Dois Irmãos Paulo, demais presentes. Na noite de hoje eu queria primeiramente agradecer ao secretário de obras. Semana passada eu pedi para dar uma atenção especial a Nova Renânia e também para Padre Eterno Baixo e estão trabalhando. Aproveitar também que estão trabalhando em Padre Eterno Baixo e se for possível também dar uma atenção especial na rua Jacó Prass que sobe para Alto Padre Eterno e para Gramado, onde muita gente passa para ir trabalhar e tem também alguns lugares precários e se possível dar uma atenção nesse lugar também. Outra coisa que eu comentei semana passada é sobre o asfalto que eu ia entrar em contato cobrar mais uma vez o secretário Geovani e também o assessor dele, Renato, e foi o que eu fiz. Segundo o que ele me passou praticamente todas as obras do estado estão paradas e ele não querem mais continuar fazer o serviço por falta de pagamento. Até final dessa semana parte dessa dívida será paga e aos poucos vão começar a retornar as obras. Ele falou que grandes obras não serão feitas, mas acho que temos uma chance porque a nossa obra é pequena são 800 metros. Tomara que conseguimos para eles vir e terminar essa obra. Eu acho que todos os vereadores devem ir junto com o executivo, ficar em cima deles para tentar arrumar esses 800 metros. Também antes pedi para a assessora fazer um Oficio para encaminhar para o juiz eleitoral. Estive duas vezes falando com Renato, o chefe do cartório. Na primeira vez ele me disse a biometria não era obrigatória no município de Santa Maria do Herval e a partir do momento que se tornou obrigatório eles se deslocariam para cá para fazer essa biometria agora. Eu cobrei mais uma vez e segundo ele disse eles não querem vir para cá. Está saindo notas no jornal, todas as empresas estão passando folhas dizendo que o prazo é até novembro para fazer, porque quem não fizer vai ser cancelado o titulo e depois vão pagar multa. Quando foi feito no Morro Reuter eles deslocaram até o Morro Reuter para fazer. Então gostaria pelo menos 2, 3 dias, sexta e sábado, eles se dispusessem para vir aqui para fazer, porque aproximadamente 30% da população ainda fez o recadastramento, aproximadamente 1500 - 1600 das pessoas que faltam fazer esse recadastramento e para não dar problemas para tentar agilizar isso gostaria muito que os vereadores assinassem e encaminhasse esse pedido para a juíza para tentar sensibilizar ela e autorizar para vir para cá esses dois dias. Sobre esse debate que tem não quero me envolver. Eu não gosto de entrar em polemica. Também fui atrás do deputado pedindo uma Emenda no orçamento de 100 mil reais para a saúde. Acho que seria muito importante nós conseguir. Ele falou que tem duas chances, mas não prometeu nada. Então, só para dizer que nós também estamos indo atrás das emendas, mas eu só vou me manifestar quando tiver certeza do dinheiro em caixa. Muito obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: 	“Boa noite nobres colegas, Vice-prefeito Gilnei, colega vereador de Dois Irmãos Paulo, Imprensa, Assessora e demais participantes. Primeiramente hoje de noite queria agradecer aos voluntarios André Muck e também o Rafael Frank pela ajuda no sábado, pois se colocaram a disposição para ajudar a fazer a limpeza de algumas calçadas e também a pintura de alguns cordões no Bairro da Vila Seger. Também quero parabenizar o diretor do esporte Ivonei que está fazendo um belo trabalho nas diversas divisões. Parabéns para ele, pois está fazendo um belo trabalho. Também queria solicitar ao secretário de obras que ele desse prioridade a entrada que vai em direção ao aviário do Senhor Samuel Dilken de Boa Vista do Herval que está desassistida, precisamos de uma manutenção urgente. Semana passada também eu fiz o protocolo referente a estrada que vai a Canto Becker que realmente precisa de uma manutenção e também precisa dessas roçadas. A questão sobre o oficio que foi retirado pelo colega Felix depois eu também assinei referente a Emenda eu não imaginaria que ia tomar essas proporções e realmente foi um fato isolado. Podemos sim ser vereadores nesses 6 meses de mandato, mas temos a consciência do que é a nossa função e o que determina o nosso trabalho. Talvez o jornal quisesse polemizar, mas sim temos o direito de nós defender. Eu acho que o presidente, não sei se ficou brabo, mas eu não me importo. Se tiver tempo eu vou continuar pintando os cordões, porque eu estou fazendo o meu trabalho voluntario. Vou fazer da melhor forma possível, vou desempenhar a minha função, não porque você é 13 anos vereador que nós somos novos de 6 meses que vamos deixar se mijar nas costas. Não adianta nós se desequilibrar, levantar a voz um para o outro. Temos que mostrar respeito por nós e principalmente para o povo de Santa Maria do Herval, porque a gente foi eleito. Nós não podemos expor a nossa cidade, levantar a voz, se desequilibrar e querer ficar nervoso, xingar isso é feio. Vamos tentar se entender, se erramos tudo bem. É um erro. Vamos aprender, se não é para fazer tudo bem, a gente conversa e foi um fato isolado e foi polemizado. Temos que nós defender e chega desse caso. O que aconteceu hoje colegas, um gritando com o outro é feio isso. Cada um faz a função da melhor forma possível e o que acha necessário, seja serviço voluntario ou Emendas. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “ Boa noite presidente, colegas vereadores demais aqui presentes. Só gostaria de dar uma sugestão e talvez o cartório concorde em vir aqui na cidade para tentar solucionar essa questão. Tem muitas pessoas que ainda precisam fazer o recadastramento biométrico, podemos ceder um espaço aqui da Câmara, caso eles achem necessário. Aqui no centro fica bom para todos. Com certeza é difícil as pessoas perder o serviços para fazer o recadastramento e se atualizar, regularizar a sua questão junto ao cartório. Então, as pessoas poderiam usar o horário do almoço para fazer isso, ficaria ótimo para as pessoas. Sobre essa questão que gerou polêmica, eu também sou nova aqui, mas a lei é clara. A pessoa física pode fazer tudo o que não tem lei proibindo que a gente faça, mas como vereador como prefeito, governador, enfim, a gente só pode fazer o que existe na lei permitindo que a gente faça e então o que não tem lei permitindo que a gente faça a gente está proibido de fazer tem coisas que as vezes que gostaríamos de fazer, mas muitas vezes estamos de mãos amaradas como vereador, porque não pode fazer nada que gera custos. Tem uma serie de coisas que não pode fazer, então fica meio limitado o nosso trabalho, mas a lei superior é clara, a gente só pode fazer o que tem lei permitindo. Gostaria então de deixar isso bem claro. Muito Obrigada”. Encerrada as explicações pessoais. Vereador e Presidente Germano Seger:” Primeiro lugar eu queria agradecer o vereador Diego que não citou o nome do Presidente. Não tenho palavras para isso. Citou os nomes dos amigos e não do presidente. Sobre os cordões o que vocês estão fazendo eu acho bonito, é louvável, nada contra. Mesma coisa com as Emendas, podem fazer desde que respeite as leis daqui da casa. Ninguém está proibido de fazer as Emendas, todo mundo pode fazer. Eu falei esses dias já, mas aqui tem lei que deve ser cumprida, temos regimento interno. Vocês acham que é assim de pegar as coisas e levar embora? Não é assim, essa casa temos que ter respeito. Não adianta agora vocês se defender que vocês estavam certos eu não fiz polêmica, mas que vocês foram para o jornal fazer polêmica. Talvez o jornal fez essa polêmica. Vocês sabem muito bem que eu não sou de fazer despesa para o município. Estamos cortando as despesas, ajudando a prefeita e agora se vocês acham que estão certos. Então vamos pegar as coisas e liberar e vamos ver a onde vai parar isso. Quem vai responder é o presidente da câmara, não são vocês que vão responder. Depois eu acho que vocês antes de falar devem pensar um pouco. O nosso centro falei esses dias já que está abandonado, meios fios quebrados, calçada que não tem calçamento, não tem nada. Vamos cobrar, tem leis, vamos fazer a prefeitura ajudar com o pó de brita, vamos fazer funcionar para colocar em pratica essa lei. Se um projeto está aprovado e só colocar em pratica. Como o Plínio falou das empresas, das dificuldades que todas as empresas têm. Vocês sabem muito bem, não precisa citar nomes. Vocês sabem que todas as fabricas de calçados, frigorifico, mercados também tem dificuldades, temos que trazer emprego para o nosso município. Seria interessante se preocupar com isso e não ficar aqui discutindo com folha timbrada, em um copo de agua uma tempestade. Também sobre o asfalto a patrola está lá abandonada, não se sabe se vão fazer. Eu creio que eles vão fazer, pelo retorno, pela noticia que me deram que vão fazer ainda. Ano que vem vai ter eleições e vamos cobrar dos nossos deputados, senadores, da Ana Amélia, deputados federais, vamos cobrar deles ano quando eles vierem aqui pedindo votos. Também queria agradecer a presença dos vereadores de Dois Irmãos Paulo e o seu Delmar. É uma honra receber vocês aqui na nossa casa. Vocês são de Dois Irmãos que são a nossa mãe. Também queria agradecer a presença de todos. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 29 de agosto, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 22 dias do mês de agosto de 2017.
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